

“禁”字当头 疏堵结合 严防“第一把火”

——我区秋季秸秆禁烧工作全面开展

本报讯 为确保全区大气质量持续稳定好转,连日来,我区积极部署,在全区范围内启动了秋季秸秆禁烧工作。各镇区、部门立即行动,“禁”字当头,疏堵结合,严防“第一把火”,坚决打赢蓝天保卫战。

金城镇成立了党委政府主要领导为组长的秸秆禁烧和综合利用领导小组,镇政府与各村签定了禁烧目标责任书,镇、村、组三级禁烧网络已经成立。各网格小组明确职责分工,每日不折不扣推进责任落实。

“除了在‘禁’字上下功夫,还可以在‘用’字上想办法。”金城镇方边村网格员介绍。目

前,金城镇大力推进秸秆综合利用和机械化还田工作,切实解决秸秆出路问题。

“一个田块一个田块走,一户一户宣传,除了知道‘禁烧’,还要了解‘为什么禁烧’,如何回收利用秸秆。”儒林镇环保办工作人员介绍,前期秸秆禁烧成效显著的原因之一,就是全面巡查、宣教做细做实。

为做实做细巡查工作,儒林镇分管领导、环保办全体人员、辖区内7个村居主要负责人集体开展了秸秆禁烧工作学习会,成立了以镇长为组长、镇相关部门及各村居主要负责人为成员的秋季秸秆禁烧工作领导

小组,各村已采取了逐级分包责任制,责任到人、量化到岗。

“24小时层级巡查值守,各村居、各驻村居部门队伍力量充分发挥,3个巡查小组分组、分时段重点巡查。”儒林镇柚山村巡查员表示,所有组员严格落实值班值守制度,巡查时段不漏一户,在岗人员不少一人。

在朱林镇,各村路口、广场等人群集中场地,横幅标语、宣传海报已经张贴到位,海报以醒目的标识、接地气的语言,全方位营造了“疏堵结合、属地管理、全面禁烧”的浓厚氛围。

“经历过年初新冠战疫,

此次秸秆禁烧,群众对我们的信任感更强。同时,‘大数据+网格化+铁脚板’的防疫经验也在持续发挥重要作用。”来自朱林镇三星村秸秆禁烧工作组巡查员李冰如是说。

朱林镇严格督查监管,由镇政府成立的秸秆禁烧督查小组对各村居禁烧工作及3个镇级巡查组巡查工作开展督查,整个督查结果纳入常态化考核,对秸秆禁烧工作组织不力、处置不当等行为,将按照相关规定严格追究相关人员责任,通过奖优罚劣倒逼工作落实。

“12个‘千里眼’,24小时监控,大数据为巡查带来了更多的技术加持。”目前,薛埠镇充分利用村、镇、组三级化网格化监管机制和“千里眼”监控,不断加大日常巡查,加密重点时段、重点区域的巡查频次,不留死角、不留盲区,从严查处违规焚烧秸秆的行为,确保镇域内“不燃一把火、不冒一处烟”。

朱蔚 徐欢

坚决打赢
污染防治攻坚战

机器人为地下排水管网“体检”

本报讯 9月份以来,区交通工程建设管理处对茅山旅游大道地下排水管网进行全面检测,确保道路排水管网安全有效运行。和传统人工体检不同,这次的体检“医生”是一个

管道机器人。记者在现场看到,工作人员将一辆形似缩小版水陆坦克、一头连着高清摄像头和探照灯、另一头通过电源线连着控制器的仪器放入打开的窨井

底部,操纵机器人在地下管道行业,地面上的工作人员在电脑屏幕前便能直观地了解地下排水管道的内部状况。此次检测显示,茅山旅游大道地下排水管网整体情况较好,没有出现安全隐患。

据悉,以往传统管道检测方式是依靠人工,一旦出现堵塞、漫水等情况,就要通过疏通车进行分段疏通,不仅工作量大,还耗时耗力耗人工。管道机器人即管道视频检测技术,每次检测只需要1-2名工作人员,就能为地下排水管网做一次全面“体检”,同时还能准确地为排水管道的维护与运行提供依据,针对易积水点进行深层次原因分析,进而提出具体的防涝排涝方案。

潘姣姣 蒋建君



城乡居民基本医疗保险参保缴费启动

本报讯 记者从区人社局获悉,2021年度城乡居民基本医疗保险参保缴费工作已全面启动。

据了解,今年城乡居民基本医疗保险缴费和往年略有不同,首先是全面推广社保卡扣缴,居民需先签约并激活社保卡的银行卡金融功能;其次是按照人员类别确定缴费标准,共分为三类,其中,老年居民个人缴费标准为580元、非从业居民为580元、未成年居民为360元,未成年居民首次降低缴费标准。

为方便居民更好地通过社

保卡缴费,从今年8月起,我区全面开展各项工作,目前正在有序推进。已签约并激活社保卡银行卡金融功能的居民,可通过转账、汇款等方式进行缴费。特别提醒的是,2021年度城乡居民基本医疗保险参保缴费期截至12月20日,错过缴费期的居民可能影响来年的医保待遇。

戴俊吉



我区调整农药包装废弃物、废旧地膜有偿回收价

本报讯 今年,我区农药包装废弃物和废旧地膜有偿回收标准有所调整,各回收网点的回购价格不超过1元/斤。

2019年,我区试行农药包装废弃物和废旧地膜有偿回收,全年共回收农药包装废弃物60.5吨,占常州市总回收量的42.7%,居常州各辖市区第一位,回收率近100%;平均每投

入财政资金1万元回收0.67吨,成效显著。回收废旧地膜33.99吨,回收量居常州市第一位,回收率近100%。

目前,我区回收处置农药包装废弃物16.5吨、废旧地膜近20吨。通过回收处置,全区农药包装废弃物和废旧农膜基本实现资源化利用,“两废”污染得到了有效控制。

徐欢

我区举办“劳模工匠进校园”宣讲活动

本报讯 日前,由区总工会主办的“劳模工匠进校园”宣讲活动在第三初级中学举行。

常州市劳模张五芳结合27年的教育教学工作经历,以《自育,是为了更好的成长》为主题,与新入职教师分享了教书育人的心得体会和工作成长的心路历程。本次宣讲活动

用身边典型带动身边教师,引领教师崇尚先进、学习先进、争当先进,旨在进一步塑造教师的良好形象。

石庭耀

朱林镇：文体广场改造升级即将启动

本报讯 日前,朱林镇文体广场附近的居民向记者反映,广场的健身设施破损,下雨天广场积水严重,影响了居民的文化生活。

为此,记者采访了朱林镇相关负责人。该负责人表

示,今年9月借助政协“有事好商量”活动平台,该镇召开了“关于朱林镇文体广场改造升级”专题协商会,目前的意向是将篮球场异地新建,现有广场更新改造升级,按功能划分区域,做到动静分

离。同时对广场的下水管道进行重新铺设,做到水污分离。目前设计单位正在设计,等新建篮球场到位,将及时启动广场改造升级。

史燕婷 吴涛

强化河道管理 保护生态环境

本报讯 朱林镇居民反映,河道存在水葫芦等水生植物,不仅影响水质,还容易造成河道堵塞、水质污染等后果。

针对这种情况,朱林镇相

关部门表示,近期将找出水葫芦的源头,动员镇村干部、管护公司加强河道清理保洁工作,并建立奖惩和考核机制,客观接受公众监督,切实维护好河道的生态环境。

陈玲

